

综合

励学金、校庆校友座谈会、三创大赛，创新性举措成为有建设性的常规活动，成绩斐然；学生全球胜任力发展中心用心讲述清华的故事。校庆季，这些亮眼活动都令人惊喜。



校友与学生代表合影

2018~2019学年度 清华大学校友励学金大会举行

4月25日下午，2018~2019年度清华大学校友励学金大会举行。校党委书记陈旭，校党委副书记向波涛、校务委员会副主任袁驷等出席大会。校友励学金捐赠代表25人、励学金获得者代表以及学生处、校友总会相关负责人等近500人参加了大会。

陈旭回顾了校友励学金设立十三年来的发展历程，并表示校友励学金是一种“助力”，助力同学们的成长、助力同学们的学业；还是“激励”，是超越资金和物质支持之外的精神激励，蕴含着清华精神，也承载着校友们的高尚品格；第三重含义是“接力”，寄托着一代代清华学子对母校的深情眷恋和对社会国家的回馈感恩。

2018~2019学年度，清华大学共计评定179项校友励学金，共有1068名学生获得资助。

“清华校友励学金工程”于2006年启动，以“助困助学、爱校育人”为理念，专项资助家庭经济困难的在校学生，学生在获得经济资助的同时直接感受到校友给予的精神激励。工程启动13年来约有3.3万人次校友参与励学金捐赠；共设立418项冠名励学金，其中基金119项；筹款总额1.56亿元，资助人次达13656。“清华校友励学金”13年来发放总额约占清华大学资助家庭经济困难学生总金额的三分之一，成为清华大学“新资助体系”的重要支撑之一。



第四届清华校友三创大赛颁奖典礼暨三创对接会举行

4月26日，第四届清华校友三创大赛颁奖典礼暨三创对接会举行。南京市副市长蒋跃建等领导以及校友组织代表、政府代表、领投机构、专家导师及参赛团队等共200余人出席。

历时217天，799个项目参与竞逐，两岸清华校友协力，海内外清华校友携手，以创办以来最广泛的参与、最高的组织规格、最多的高质量项目产出得到社会各界高度关注和评价，第四届清华校友三创大赛在北京圆满落幕。

清华校友三创大赛是由清华校友总会2016年发起，面向清华校友举办的系列赛事活动，每年举办一届，今年已是第四届。



三创大赛活动现场



邱勇与校友代表合影留念

108周年校庆校友座谈会召开

4月28日下午，清华大学108周年校庆校友座谈会召开。校长邱勇，副校长郑力，校务委员会副主任、清华校友总会副会长史宗恺出席会议。史宗恺主持座谈会。

在校庆日专门召开校友座谈会，延续至今年已是第三届。邱勇说，加强与校友的沟通非常重要，学校的高度和声誉很大程度上取决于校友们在社会上的表现，母校的发展需要校友们的关心。与校友的交流不仅有助于进一步了解社会对学校的需求，也有助于学校反思当前存在的问题。邱勇向校友们介绍了往年校友座谈会上建议的落实情况。

针对学生创新能力培养、沟通交流能力培养等校友们比较关注的问题，邱勇向大家介绍了开设“写作与沟通”课、完善学术评价制度、成立新型跨学科交叉研究实验室等系列举措。他说，清华下一步发展目标是要从优秀到卓越，接下来将是学校发展的关键时期。在推进世界一流大学建设的进程中，清华要坚守优良的传统，也要正视差距，在进一步吸引全球最优秀的学者以及加强原始创新等方面不断提升。

17位校友应邀参加座谈。大家从人才引进、推动校企合作和科研成果转化、专业设置、学生创新能力培养和素质教育等方面提出了很多真诚而切中实际的建议。



观展



“地平线 (Horizon)” 青年领军人才培育计划第二期启动仪式

全球胜任力发展中心校庆开放展

4月26~28日，清华大学学生全球胜任力发展指导中心（简称“全球胜任力发展中心”）举行一系列活动，用开放的心态、尊重的意识、自信的举动，将清华的故事讲给所有人听。

忆往昔，林徽因、朱自清、周一良、邓懿，大师风骨荟萃历史名楼；看今朝，英华学者、全球胜任力、地平线计划、“一带一路”讲座，多彩活动彰显文化自信。

108年行健不息，108年薪火相传，“108 翌·今·夕”校庆主题展讲述了风雨与荣光之中清华大学的故事。

26日，上海印尼商会会长、印尼工商总会高级顾问洪培才与同学们进行“一带一路：印尼与中国”专题对话。

27日中午，“地平线 (Horizon)”青年领军人才培育计划第二期启动仪式举行；下

午，“水木年华”成员之一卢庚戌（1989级建筑系）带来“所以少年人”唱谈会。纵使下着小雨，也挡不住同学们的热情。

28日，全球胜任力海外实践课程发布会举行。课程旨在帮助同学们开眼界、长能力，在与世界交流的过程中从容地展现自己，做更自信、更开放的清华人。



“108 翌·今·夕”校庆主题展在胜因院 22 号举行